
xv. évfolyam 278 szám 
1942 December 9 

Szerda 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Toldi Miklós-tér 15. Teleton 60. Előfizetés 

NAGYSZALONTAI 

Gaál Sándor 
egy hónapra 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

8 fillér 

vidékre 230 Pengő helyben 2— Pengő, 

A franciák lörvénnyel üldlözik 
a zsidópártfogókat 

A francia hivatalos lapban rende- első látásra kitünjék az 

let jelent meg, mely szerint a zsidők mivolta. 

személyazonyossági igazolványa ezen- ből, 
hogy abból az mely szigorum tul ugy lesz kiállitva, 

Frameo momndja: 

illető zsidó 
– Azt jelentik még Vichy- 
törvénytervezet készül, a 

büntetni fogji mind- 
hogy 

Önmaga áldozataként kimul 
A fallangsztanács ülésén Franco, 

spanyoi államtő nagy beszédet mon- 
dott. Ebben kijelentette, hogy az uj 
Spanyolerszág mindig a liberálizmus 
és kommunizmus ellen küzdött. Elér- 
keztünk ahhoz a pillanathoz, amikor 

a liberális világ összeomlása megkez- 
dődött, amennyiben saját maga áldo- 
zataként pusztul el. Kitermelte a töme- 
gek nyomorát s ezzel milliók szabad 
ságát vette el. Az ember pedig 

dönti 

azokat, akik kisérletet tesznek zsidók- 

nak a törvényes rendelkezések alóli 
kivonására. Párttogóikat a törvény a 

legszigorubban fogja büntetni. 

a liberálizmus 
rabszolgaságba mondotta 

Franco és megállapitotta, hogy 

Spanyolország történetében uj fejezet 
kezdődik. Beszédét azzal elte be 
Fraco, hogy ha kell, visszaállitják a 

akkor szabad, ha a nyomor nem monarchiát. 

Tozso, japámn miniszterelnök mondja: 

Utolsó fázisába lépett a világküzdelem 
Abból az alkalomból, hogy egy 

évvel ezelőtt Japán megtámadta az 
angolszász világot, Tozso miniszterel- 
nök nagy beszédet mondott. Megálla 
pitotta, hogy Japán hat hónap alatt 
elfoglalta az angolszászok csendes- 
óceáni tengeri bázisait s ezzel olyan 
erőforrásokhoz jutott, mely biztositja 
kitartását. A japán miniszterelnök be- 
szédével kapcsolatban a nemzetközi 
sajtó azt a megállapitást teszi, hogy 
a hatalmas világküzdelem utolsó fázi 
sába lépett. A tűnetek most már a 
végső kifejlődést kezdik majd mutatni. 

Az angolszászok öszze- 
omlása megkezdődött 
A nemzetközi sajtó arra való hi 
vatkozással teszi azt a megállapitását, 
hogy a világküzdelem utolsó fázisába 
lépett, mert Tozso miniszterelnök azt 
a kijelentést tette, hogy eaz angol- 
szász államok összeomlása megkezdő- 
döttnek tekinthető s ezzel a háboru uj 
lázisába lépet.. London, Washington 
és Moszkva közötti ellentétekrőt való 
ban ma is érkeznek jelentések. Egy 
hir azt mondja, hogy Majszki Lon 
donban, Litvinov pedig Washington- 
ban hozta a kormányok tudomására, 

hogy a Szovjet nem jó szemmel nézi 
Darlan északafrikai szereplését, még 
ha az ideiglenes is. Washington még 
igy is továbbra is kitart álláspontja 
mellett és London követelésére sem 
hajlandó Darlant elejteni. Szerdán este 
Wilkie, Roosevelt volt ellenjelöltje, 
akiről egyébként azt mondják, hogy 

műellenzéke az elnöknek, azt a kije 
lentést tette, hogy az amerikai poli 

amerikai katona sebesül meg. Ezeket 
Algirián át Oránba szállitják, honnan 
valamennyiüket CGibraltárba irányit. 
ják, mert egyikük sem hajlandó 
északairikai területeken maradni. 

Mai jelentések szerint Taburbánál 
ujabb harcikocsi csata kezdődött. Ez 
a küzdelem fontos - mondja Vichy - 
de inkább a légi küzdelmekre kell fi 
gyelni. a tengely az egész vonalon 
megszerezte a légi fölényt és állandóan 
bombázza az utánpótlási utakat, mely- 
nek felszabaditása az amerikaiakra 

A Kaukázusban 
erődöket foglaltak el. Kalininél 15 
kilóméteres mélységben betörtek az 
orosz állásokba. A Don-kanyarban és 
általában a középső szakaszon visz- 
szaverték az orosz támadásokat, me- 
lyekről minden szakaszra vonatkozóan 
megállapitják, hogy erőtlenek és kép- 
telenek a további téli akciók folyta- 

a németek uj 

tására. Az oroszoknak nincsenek fel- 

tikai élet összeomlás előtt áll. - A 
kormányzást uj alapokra kell fektetmi. 

g6 Az amerikai katonák „szöknek 
Észak-Afrikából 

A tuniszi harcokban rengeteg Róma megjegyzi, hogy ez bizonyítéka 
annak az általános érzésnek, mely 
szerint az amerikai katonák nem biz- 
nak abban, hogy az északafrikai tetik 
leteket megtarthatják. Gibraltárból 
sebesülteket Newyorkba viszik. 

A tuniszi határom az amerikaiak 
megfutamodtak a tengelycsapatok előtt 

nézve végtelenül fontos lenne, mert 
a tuniszi határon küzdő csapataik 
az erősitéseket várják. Itt a ten- 
gely sikeresen üldözi őket. - Leg- 
ujabb jelentések szerint a tengely 
elfoglalta az amerikaiak fő védelmi 
vonalát és nagymennyiségü hadianya- 
got zsákmányolt. 

Sztalingrád előtt a németek 
nagy sikereket aratnak 

szereléseik és a katonák és éhségtől 
kimerültek. Kalininél 2500 foglyot ej- 
tettek, a Terek folyónál pedip hat 
ezer 670 et. - Sztalingrádnál uj né- 
met ellentámadás indult, melyről ma 
reggel közlik, hogy az váratlan sike- 
reket hozhat. Itt a német előretörés 
nagy orosz alakulatokat fogott 
A foglyok száma és a hadizsákmány 
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nagysága még beláthatatlan.



Szociális alkotásaink 
Kállay Miklós miniszterelnök a felha- 

talmazási törvényjavaslat képviselőházi tár- 
gyalásának befejezéséül a hagyományos 
szokás szerint vitazáró beszédet mondott. A 
beszéd határozott, férfias és nyilt volt, mint 
ahogy határozott, nyilt és férfias Kállay 
miniszterelnöők minden megnyilatkozása. A 
magyar nemzet nagy problémái közül első- 
sorban azokkal foglalkozott, amelyektől né 
pünk és fajunk jövője függ. Hangoztatta, 
hogy kormánya nem zárkózik el egyetlen 
intézkedés elől sem, ha az a győzelem ér- 
dekében szükséges. Szociális fejlődés terén 
pedig - és erre a megállapitásra minden 
magyar jóleső érzéssel gondol - nagyobbat 
alkotott, mint a legtöbb európai s a Gömbös 
Gyula elveinek letéteményesei szociális al- 
kotásokban messze tul szárnyalták a szom- 
szédos államokat. 

A jövő kialakulása csakis a szociális 
iejlődésben található meg. Ezt a tételt szem- 
elétt tartották a trianoni Magyarország ve- 
zetői s büszkén mondhatjuk, hogy eltiprott- 
ságunkban, akkor, amikor az ezer sebből 
vérző országnak még hadikárteritést is kellett 
fizetnie, az intézményes szociális fejlődés 
utjára léptünk. Ezen az uton olyan erőfeszi- 
tést és eredményeket alig mutat fel más 
nép, mint aminőt mi tudunk felmutatni. 
Bátran hivatkozott Kállay miniszterelnök 
több külföldi rádió tendenciózusan hamis 
állitásainak megcáfolásaként a sajátos ma- 
gyar szociálpolitika eredményeire, mert Ma- 
gyarország mindjárt a trianoni megkötött- 
ségünk legelső idejében bevezette a szociális 
haladás utján a kötelezó társadalombiztosi- 
tást, amivel messze megelőzte a legtöbb kör- 
nyező és távolabbi államot. 

A gazdasági világválság idején kény. 
telen volt a magyar szociálpolitika háttérbe 
vonulni, de a világválságot követő években 
—– bár még pénzügyi szuverenitásunk nem 
volt teljes - rendkivüli haladást tettünk a 
szociális alkotások terén. Már 1935 ben meg- 
valósitottuk a minimális ipari munkabér 
rendszerét s két ével később az iparban is 
érvénybe tlépett a családipótlék rendszere, 
amivel ismét több nyugateurópai államot 
megelőztünk. 

A szociális elmaradottsággal vádoló 
egyes költöldi sajtó rosszhiszemű állitásaira 
konkrét adatokkal adta meg a választ a 
miniszterelnök és konkrét adatokkal cáfolt 
rá a bennünket sötét szinekben feltüntetni 
akarók hazug hireire. Beszédes számokat 
sorolt fel annak bizonyitására, hogy szociál- 
politikánk messze kimagaslik az ugynevezett 
utódállamok szociálpolitikája felett, Jellemző, 
hogy például a román ucalom utolsó költség- 
vetési évében Nagyvárad 25 ezer pengőt 
forditott szociális célokra, mig az első ma 
gyar költségvetés 370 ezer pengőt irányzott 
elő erre a célra, s ha figyelembe vesszük a 
szükségmunkak, valamint a nép és család 
védelmi alap ellátmányát, tárgyilagosan 
megállapithatjuk, hogy a magyar uralom 
már az első évben kőzel kétmillió pengőt, 
vagyis 74 szer annyit forditott Nagyváradon 
szociális célokra, mint amennyit a románok, 
békeidőben. Kolozsvárott a 31 ezer pengős 
román költségvetéssel szemben áll a magyar 
költségverés 613 ezer pengős tétele, 
mint jóléti célokra forditott összeg. Ezenki- 
vül az erdélyi szociális szervezet a mult 
év végéig több mint egymillió pengőt hasz- 
nált fel s a város nép és családvédelmi 
költségvetése ebben az évben közel félmiliót 
tett ki. -- A visszafoglalt Délvidéken ma- 
gyar szempontból még kedvezőbb összeha- 
sonlitásra nyilik alkalom, csak a megszünt 
Csehszlovákia közelitett meg bennünket, de 
ott, mint a többi udótállamokban 1. a szociál- 
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politika a magyarság érdekeinek figyelmen 
kivül hagyásával vagy éppen a magyarság 
rovására folyt. 

Az utügyek terén az összehasonlitás 
rendkivül kedvező a mi javunkra. Amig 
Magyarországon a visszacsatolások előtt 
a községeknek csak 7 százaléka nem volt 
kiépitett uthállózattal bekötve, addig a Fel- 
vidéken 23, Erdélyben 25, a Délvideken 
pedig 59 százalékban nem volt meg a 
közseégeknek a szociális javulás és a gazda- 
sági fejlődés alapfeltétele, a minden 

ben 200 százalékkai is meghaladja a román 
ellátási összeget s szemben a román nyugdij- 

törvénnyel, a magyar rendszer a nyugdijast 
a feség és a gyermek után is pótlékban 
részesiti. 

Még egy nagyjelentőségü szociális in- 
tézményre mutatunk rá, az Országos Nép- és 
Családvédelmi Alapra, amellyel ugyszólván 
egyedül állunk az összes európai és tenge- 
rentuli országokban is. Ha pedig a hadi. 
segélyezés és rokkantellátás mérvét hason- 
litjuk össze más államokéval, büszkén, fel- 
emelt fővel kiálthatjuk a világ telé, hogy 

időben ] 
egyebek között a szociális fejlődés terén sin- 
csen szégyenlni valója Magyarországnak. 

Andorra 
a vilás leskisebb állama, 

ahol minden van, de egy kiló kenyér hat pengöbe kerül 
Az isten hátemögött Franciaország 

és Spanyolország között a Pyrreneusok 
2-3000 méter magas hegycsucsai 
alatt fekszik a világ legkisebb állama, 
az ötezer lakosu Andorra. EÉbbe a Iili- 
puti országba meglehetősen nehéz el- 
jutni, külöir ösen most, amikor a háboru 
alaposan megritkitotta a forgalmi esz- 
közöket. De mir békeidőben is a fran- 
ciaországi Arige m gyéből csak 27 
kilómétert tett meg a helyiérdekü kis 
vasut, onnan gyalog, vagy szamár- 
háton kellett felmenni 2400 méter ma- 
gasságba az első andor i faluig, Sol- 
deuig. Ha idáig elérkezett az elszánt 
vándor, akkor már autóbuszok szálli.- 
ják a efővárosba., amely valóságban 
csak egy 500 lakosu falu. 1029 mé- 
teres völgykatlanban fekszik. Egyetlen 
nagy épülete van, amely kormány 
székhely, igazságügyi plota, községi 
iskola és . .. börtön. A palota föld 
szintének nagy részét istállók foglalják 
el. Andorrának van egy külön rádió 
.eadóállomása is, amely főleg azt a 

célt szolgálja, hogy a kis országot 
idegentorgalmi szempontból népszerü- 
sitse. 

A kis állam önálló hercegség, a 
melynek két kormányzó hercege van. 
Az egyik a mindenkori francia állam- 
tő, tehát most Pétaian tábornagy, a 
másik az urgeli spanyol érsek. A la- 
kosság főleg állattenyésztésből és do- 
hánytermelésből él és a háboru óta 
meggazdagodott. Csak a cukor-, kávé- 
és olajtogyasztás van korlátozva, de a 
fjadagok meglehetősen magasak. Min- 
den más szabadon kapható, de borsos 
árakon, Egy kiló fehér kenyér átszá- 
mitva 6 és fel pengőbe, egy kiló hus 
20 pengőbe, egy kiló méz 30 pengőbe, 
egy kiló sonka 60 pengőbe kerül. A 
Franciaországból jövő turistáknak mind- 
össze körülbelül 15 pengő értéket sza- 
bad magukkal vinniök és igy bizony 
Andorrában éhesek maradnak. A jó- 
módu andorrai polgárok igy kénytele- 
nek élelmiszereiket a maguk egész- 
ségére elfogyasztani. 

Kis birek 
Aki harminc éven át gyüjtütte 
a gyufaskatulyak cimkéejét 

(S) Prága. Egy Jitschinben élő 
szabó, aki mellékfoglalkozásként a vá 
roska templomszolgai tisztségét is be- 
töltölte, egészen sajátságos gyüjtő- 
szenvedélyről tett tanubizonyságot. 
Harminc év alatt nem kevesebb, mint 
tizenkétezer gyufaskatulya cimkét gyüj- 
tött. Csupán Japánból több. mint ezer 
különböző, japáni tájakat, virágokat és 
állat-képeket ábrázoló cimkét szerze!tt. 
A pedáns gyüjtő a cimkéket szép 
rendben ivpapirra ragasztva dossziék- 
ban őrzi. Ezidáig már ötvennégy dosszié 
telt meg az értékes' gyüjteménnyel. 
A közeljövőben állitólag kiállitást 
is fog rendezni gyüjteményéből. 

Nem mindennapos hirdetés 

(S0) Liszabon. A :Cape Argus" 
cimüű délafrikai napilapban, mint ahogyan 
Liszabonból irják, a következő szövegü 

lapróhirdetés jelent meg. „Kifogástalan 
származási lappal rendelkező, a ren- 
desnél is nagyobb növésü, minden fé 
lelemtől mentes olyan doggokat, ame 
lyek minden nem európai embert ösz- 
tönszerüleg gyülölnek, nyomban meg- 
veszek." Ehhez a hirdetéshez valóban 
minden kommentár felesleges. 

A nagyszalontai kir járásbiróság mint 
hatóság. 

3178-1942. tkv. sz. 

Árverési hirdetmény-kivonat 
Nagyváradi Takarékpénztár R. T. végre- 

hajtónak Krasznai Sándor végrehajtást szen- 

vedő ellen inditott végrehajtási ügyében a 
telekkőnyvi hatóság a végrehajtási árverést 

115 P. 22 f. tőkekövetelés és járulékai be 

hajtása végett a Nagyszalonta m. városban 

fekvő s a nagyszalontai 2893 sz. tkvi be- 
tétben A I. 1. 2. sorszám 13965, 13966 hrsz. 

alatt felvett Krasznai Sándor (nős Barta 
Zsuzsánnával) nevén levő legelőre 1300 

pengő kikiáltási árban elrendelte. 

Az árverést 1943 január hó 9. napján 

d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyi- 
ségében (Horthy Miklós-ut 1. tsz. 5. ajtó) 
fogják magtartani. 

nem adható el. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 00.a, 
amelyet a magasabb igéret ugyanannyi h-a 
kell kiegésziteni. 

Nagyszalonta, 1942 szeptember hó 29 n. 
Dr Bóka-Papp Ernő s.k. kir. járásbirósági elnök 

Dálnoky Anna 

kiadó 

Rózsavölgyi és Nádor karácsonyi 
albumot Székely könyvesboltban sze- 
rezhető be! 

járható ut, A nyugdijasok ellátása sok eset- 

Az árverésre kerülő ingatlant a kikfál- 
ási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 

A kiadvány hiteléül 
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özv. Balogh Jánosné, szül. Szekeres 

————— 

A HŐMÉRSÉKLET 
eggel ?7 órakor t 2 délben t 51 fok volt 

A MAI NAP 

Holnap: Csütörtök 

Becember 

10 
Kat Melkiades p. 

Prot. Judit 

– Anyakönyvi statisztika. Novem- 
ber 30-a és december 6 a között született : 
4Göndör Mihály m. kir. posta altiszz fia Mi- 
hály, Forró Dániel gyári munkás tia Pál, 
Bődi Józset földmüves fia József, Szabó 
Ilona háztartásbeli fia Imre, Kajtor Ferenc 
MÁV pályamunkás leánya Zsuzsánna, La- 
dányi Lajos vasbetonmunkás fia Lajos, Rácz 
Mihály zenész fia Mihály. Házasságot kötöt- 
tek : Diószegi István elvált- Elsik Matild özv. 
Elhaltak : Mágori Sándor ref. tértiszabósegéd 
67 éves, Borbély Lajos ret. aggmenházi ápolt 
75 éves, özv. Szücs Sándorné sz.Tógyer Zsu- 
Cánna ret. háztartásbeli 88 éves, B. Nagy 
jános ret. aggmenházi apolt 80 éves, Fülöp 
Demeterné született Pánti Mária g. kel. 
háztartásbeli (Atyás), Barna Istvánné sz, Ju- 
hász Mária r. kath. háztartásbetli 74 éves, 

Zsótfia 
ref. háztartásbeli 63 éves korában. 

Ötvenöt nyelven készült földrajzi 
szótárt adtak ki a nemetek. A szótárban még 
a legismeretlenebb afrikai négerek is meg- 
találják a saját nyelvükön jélzett földrajzi 
adatokat. 

A Kaukázusban teát termelnek 
a németek 55 ezer hektárnyi területen. A 
tea megüti a szokásos kinai teák minőségét. 

— Bárányos Károly dr, földmive- 
Hésügyi államtitkár irt vezetőcikket a köz- 
d gazdasági előljárók a többtermelés szol- 
llataban cimmel a Magyar Föld legujabb 
számában. A magyar falu képes hetilapja a 
vetésre alkalmas napratorgómag khiválasztá- 
sáról, a jó lucernavetőmagról és a nyulrágás 
elleni védekezésről közöl értékes szakcikke- 
ket. Részletesen ismerteti a gazdasági előt 
járók időszerü tennivalóit és érdekes képek- 
ben számol be a hódmezővásárselyi háziipar- 
ról, a gyékénytonásról. Elbeszéléseket, ver- 
seket, háborus képeket, kisgazdák cikkeit, 
rendeleteket, piaci és vásári árakat és sok 
más érdekes cikket és képet találunk benne. 
Kapható az njságárusoknál és az IBUSZ- pa- 
villonokban. Mutatvány számot küld a Ma- 

gyar Főld kiadóhivatala: Budapest, VIII, Er- 
zsébet-krt. 7. 

Romlott ételek okozta mérge- 
zések leküzdésénél gyorsan és bíztosan 
ható természetes „Ferenc Józset keserüvíz 
azonnali igénybevetele - egy vagy két ivó. 
pohárral – gyakran rendkívűl fontos segéd- 
eszkőz. Kérdezze meg orvosát ! 

Megállapitották a szaloncukor 
HMegmagasabb árát. A polgármester egy 
mai hirdetménye tudomására hozza a város 
közönségének, hogy a közellátásügyi minisz- 
ter 165.100-1942. KM számu rendeletével 
HMolyó évi december hó 3 tól kezdődőleg a 
szaloncukor árát ujabban szabályvzta. Rész- 
letes felvilágositással a közellátási hivatal 
szolgál. 

– Olaszországban és Törökország- 
ban egyaránt kedvező a narancs és geszte- 
nyetermés. Törökországban az idén sok mo- 
gyoró, mandula, dió és füge került piacra, 
s ekszport rövidesen megindul tehát Magyar- 
országon is számitani lehet a mostani tulzott 

Az uzsorabirósás 

Egy marciházai házaspár állt szé- 
naárdrágitásért a nagyváradi uzsorabi- 
róság nagyszalontai egyes birája előtt. 
Guj Tivadart és feleségét vonták fele 
lősségre azért, mert egy rakás szénát 
90 pengőért adtak el két mezőgyáni 
vásárlónak, akik miután a szénával 

szénaárdrágsitásért 

kétszáz pengőre itélt egy házaspárt 
hazaértek, megrőkönyödve állapitották 
meg, hogy a vásárolt mennyiség csak 
2 mázsa 40 kilót nyom, aminek az ér- 
téke csak alig 26 penoő 40 fillér 
lenne. A biróság a házaspárt fejen- 
ként 100-100 pengő pénzbirságra 
itélte. 

Balogk Imrét, akit városszerte a 
.görcsös" jelzővel ismernek, a járásbi- 
róság hatóságilag lefoglalt ingatlanok 
eltulajdonitásáért egy hónapi fogházra 
itélte. 

Tekintettel a vádlott magas korára 

Egy havi fogházat kapott, 
mert eladta a lefoglalt ingóságokat 

és büntetlen előéletére a biróság az 
itélet végrehajtását 3 évre felfüggesz- 
tette, ami annyit jelent, hogy amennyi- 
ben Balogh ez idő alatt nem kerül 
összeütközésbe a törvénnyel, ezt a 
büntetést elengedik. 

A francia sajtipar legjobb terméke 
a rogqueforti sajt. Legelőször Roquefort 
környékén állitották azt elő. Maga a 
sajt innen kapta nevét, Az eredeti, 
Roauefort környéki sajt kitünő. Nemcsak 
a franciák, de a külföld is szivesen vá- 
sárolja ezt a sajtot. Innen van az, 
hogy a roguefortkörnyéki termelés nem 
fedezi a szükségletet. Ezért Francia- 
ország különböző vidékein hozzáláttak 
a „rogueforti gyártásához és noha 
precizen a rogueforti előirást követik, 
más vidékek roguefort" jai nem állják 
meg a helyüket, de azért az eredeti 
„rogueforti" pótlására megfelelnek. 

A nemzeti érdek követelményeinek 
megfelelően az igazi „rogueforti" t el- 
sősorban a külföldre irányitják s maguk 
a franciák csak pótroquefortokat esz- 
nek. Egyiküknek sem jut eszébe ezért 
panaszkodni. Kényszerüségből a jobbat 
odaadják a külföldnek, hogy az általá 
nos jobblétet biztositó idegen valutát 
megszerezzék. Ilyképpen a külföldiek 
örülhetnek a rogquefortinak, köztük leg 
feliebb csak mi panaszkodhatunk, de 
nem rájuk, mert nekünk is jót külde- 
nek. Panaszt csak önmagunkkal szem- 
ben támaszthatunk, mégpedig azért, 
mert roguefortit importálunk s végered 
ményben ezzel valutánkat rontjuk. 

lanmisitallan ,„ronnolort? készül ózalontán 
van meg. Nevezetesen azért, mert 
nálunk is előállitható a roguelforti. 
Előállitható, mégpedig itt Szalontán. 

Bene János, Toldi-téri vendéglős 
évek óta késziti azt kocsmai vendégei 
számára. Saját készitménye izileg a 
legjobb minőségü roguefortival egyen- 
rangu. Szalonta szempontjából nagyje- 
lentőségü, hogy itt nálunk ez a sajt- 
fajta előállitható. Pincéink hőmérséklete, 
levegőösszetétele alkalmas erre. Bene 
készitményei bizonyitják ezt. Miután 
ezt tudjuk, Szalonta más vidékek, eset- 
leg külföldi szükségletek kielégitésére 
már az elkövetkező szezonban hozzá- 
foghatna a magyar roguefort" gyártá- 
sához, amelynek, hogy mi a procedu- 
rája, arról legközelebb közlünk tudó- 
sitást. 

ÉRTESITÉS! 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta buzát 
beszolgáltató közönségét, hogy 

buzát és árpát 
készpénz fizetés ellenében 

átveszek 
és kék gabonaszelvényre kiszolgáltatok. 
Lóhere, lucerna és borsó vetőmagot még 
lehet igényelni. 

Hegedüs Károly 
Emiatt panaszra a legjogosabb okunk Hombár-bizományos. 

Hecht Andor aradi kereskedőt, aki kém- 

kedéssel foglalkozott, a szalontai határban 

leftülelték. További sorsáról ez a tudósitásunk 

számol be: 
Hecht Andor aradi születésü 28 éves 

zsidó nyersb rkereskedőt a honvédbiróság 
kémkedésért 6 évi fegyházra itélte. Az eli- 
télt Nagyszalonta határánál tiltott uton jött 

át az országba s miután ez a tény külön 
büncselekményt képez, a nagyváradi tör- 

vényszék most vonta felelősségre. 
Hecht a törvényszék előtt azt hangoz- 

tatta, hogy bár elismeri, hogy engedélye nem 

volt, a határátlépésért már megkapta a bün- 

tetését. A törvényszéki tanácselnöknek több- 

ször figyelmeztetni kellett, hogy a tiltott 
árak csőkkenésére. határátlépő büntetése a polgári biróság elé 

Szalonta határában fogták el 
tartozik és azért hozták ide. Majd kihirdette 
a biróság itéletét: Hecht Andort 3 hónapi 
fogházbüntetéssel sujtotta. 

- A hadbavonult kézmüves iparo- 
sok anyagellátásáról külőn gondoskodás 
történik. Erről az iparügyi miniszter leirat- 
ban értesitette a kereskedelmi és iparkamará- 
kat. A leirat értelmében a hadbavonult kéz- 
müves iparosok mühelyeinek anyagigénylé- 
sét soron kivül fogják elintézni. 

Terjessze 

a 
NAGYSZALONTAI 
„Az Ujság"-ot 



Egy lány aki 
A dolgozó nő flm-regénye. Magda Schneider örökszép utánozhatatlan, 

bus életképe. Uj hiradó. Jön: Jelmez bál. 

Mungária-Mozyóban ma este 7 órakor Ketten egy jeggyel 

mindemnt tud 
édes- 

A levernfeifjuság 
honvédkarácsonya 

A ,Szebb Jövőt" cimü 
nap egy igen nemes célu és nagyszabásu 

akciót inditott meg akkor, amikor "1942 

karácsonya harcoló honvédeinké és hozzá- 

tartozóiké" cimen az ország leventeifjuságát 
azzal állitotta sorompóba, hogy a már idé- 
zett jelmondathoz méltán igyekezzék honvé- 
deink és hozzátartozóik ez idei karácso- 
nyát emlékezetessé és kedvessé tenni. E 
nemescélu mozgalmat a leventék országos 

parancsnoka irányitása melett fogja lebo 

nyolitani a leventeifjuság. 
Minden jó magyar tndja, hogy a 

retet ünnepe. Ilyenkor kisebb nagyabb 
vességgel igyekszünk családunknak és 

barátainknak örömet szerezni. De most 
karácsonyán a szeretetmegnyilvánulás és 
kinyilatkoztatás legmagasabb fokát kell el- 

érnünk, s e szeretet teljes egészében a 
harctéren küzdő, Hazánk határát védelmező 

magyar honvédnak kell adni azért, hogy 

érezze a messze orosz földön vártát álló 

magyar testvér az itthoniak szeretetét. 
Ez a levente mozgalom lényegében két 

részre oszlik. Első része az, amikor a levente- 
itjuság megajándékozza a harctéren küzdők 

családját és hozzátartozóit, valamint a sok- 

gyermekes családokat. Ez folyó hó 20-án 
betlehem-járással egybekötre történik. 

A második rész az, amikor a harc- 
téren küzdő honvédek megajándékozása 

történik. 
Mindkét részhez az anyagi fedezetet a 

leventeifjuság társadalmi uton teremti elő, 
Mégpedig iőlyő hó 13-án Igen tartalmas, 
tánccal egybekötött müsoros estélyt ad, 
melyre szeretettel várja el a város lakossá- 
gát, tekintve azt, hogy az itt befolyt összeg 
a már emlitett mozgalom, valamint a sze 
gény leventék segélyezése célját szolgálja. 

Továbbá a leventék a ,„Szebb Jövőt" 

cimü itjusági lap külön erre a célra kiadott 

példányaival, jelképekkel, ajtólemezekkel 

leventeifjusági 

sze- 

ked- 

fele- 

1942 

minden egyes családot felkeresnek és annak 

megvételét kérik. Mindőössze néhány fillérbe 
kerülnek ezek a tárgyak, ezért hazafias tisz- 
telettel két a Levente Egyesület minden 
magyar családot, ne zárkózzék el a vétel 
elől, hogy minden arra rászoruló érezze 

meg a karácsony melegét. Az esetleges 

felülfizetéseket emlékbélyeggel nyugtatják 
leventéink. 

A harctéren küzdők megajándékozását 
pedig a következőképen kivánja megoldani 
mozgalom vezetősége : Karácsony estéjére 
minden magyar házban állitanak karácsony- 

fát. E karácsonytia pislákoló gyertyafénye 
vetitse rá szivünkre azt a tudatot, hogy 

valahol messze a Don partján egy egy 
magyar testvér csendes, meghitt boldog 

karácsonyestről álmodozik. Nekünk igyekezni 

kell e karácsonyi béke kedves illuzióját 
minél nagyobb mértékben a honvédszivekben 
felkelteni. Ezért karácsony estéjén, amikor 

minden magyar a győzelemért, majd a bé- 

kéért tohászkodik, gyüjtse szeretetcsomagba 

osztala legjobb falatját, karácsonyfája leg- 

szebb ékeit, irjon hozzá egy levelet a 

„Névtelen Honvéd" nak s juttassa el a cso- 
magot a majd később szabályozott módon 

oda, abonnan rendeltetésszerü elosztása tör- 
ténik. A csomag gaizárólag álló anyagot 
tartalmazzon, (száraz tészta, keksz, alma, 

dió, mogyoró, szalonna, dohány stb.) mert a 

hosszu szállitási idő alatt esetleg megrom- 

lásnak lenne kitéve. A csomag sulya ne 

haladja meg az 1.75 kg-t, mert a csomago- 

kat Budapesten fogják olvasnivalóva! a 
szabványsulyra kiegésziteni. 

Mindezek előrebocsájtása után hazafias 
tisztelettel kér a Nagyszalontai Levente 
Egyesület mindenkit, hogy tehetségéhez mér- 

ten járuljon hozzá a kitüzött cél minél na- 

gyobb sikerü eléréséhez s tigyelmébe ajánlja 
minden magyar embernek a jelmondatot: 

,1942. karácsonya harcoló honvédeinké és 

hozzátartozóiké". 
Szebb Jövőt! 

600 ezer pengő syorssegélyt osztottak ki 
a megijelent sportegyesületek között 

a kolozsvári OSK gyülésén 
Az Országos Sport Központ, kül- 

döttsége, élén vitéz dr. Tárczay Felici- 
des Román miniszteri osztályfőnökkel 
f. hó 5. re nagyfontosságú értekezletre 
hivta össze a IX. hadtest területén 
székelő társadalmi sportegyesületek 
képviselőit. Az értekezlet minden egye- 
sület panaszait, kérelmeit külön-külön 
letárgyalva, azonnal orvosló határoza- 
tokat hozott. " 

A maga nemében szinte páratlan 
arányu segitséget jelentő határozatokat 
a diszebédet követő gyülésen hirdette 
ki viféz dr. Tárczay-Felicides Román 
miniszteri osztályfőnök. - Méltatta ez 
alkalommal Kormányzó Urunk névün- 
nepét, s az első magyar férfi, első 
magyar sportférfiu nevének ünneplésé- 
vel kezdte meg határozatai alapján a 
segélyek kihirdetését. 

Ezalkalommel 603.000 pengő 

gyorssegély került kiosztásra. 
A szalontai egyesületek is meg- 

hivást kaptak e gyülésre, de csak az 

NSC képviseltette magát azon, Katona 

László személyében. Katona hosszabb 

beszédben tárta elő egyesülete kiván- 

ságait, aminek meg is lett az ered- 

ménye, mert az NSC is 5000 pengő 

segélyben részesült. Csodálkozunk a 

Bocskai vezetőségén, hogy nem kép- 

viseltette magát e reájuk nézve is na- 

gyon fontos értekezleten, holott a ki- 

küldetési összeget is megféritették. 

Érezhetik az arra illetékesek, hogy 

nemtörődömségükkel egyesületüket 

fosztották meg a jótékony és jelentős 

segitségtől. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

agysralontán, Toldi-tér 15. er, alaz 

jÁrvay Árpád orszagygyűlési- 
képviselőnk karánymásnapján 

jön Szalontára 
Ugy volt, hogy 13-án, az elkövetkező 

vasárnapon Árvay Árpád országgyülési kép- 

beszámolót tart, mely alkalommal ismertetni 
fogja németországi utján szerzett benyomá- 

sait is 
Ez a beszámoló-nap csak karácsony- 

masnapján fog megtörténni. A részletes 

programot később közöljük. 
Itt emlitjük meg, hogy a hivatalos lap- 

legutóbbi számában felsorolt 

nevei közt Árvay Árpád országgyüűlési 
képvisetőnk neve is szerepel. A nemzetvé.- 

delmi keresztet kapta meg. A sajtó ez al- 
kalommal képviselőnket mint a megszállás 
idejebeli magyar kisebbségi élet legelszán- 
tabb és legharcosabb egyéniségét üdvözli. A 

kitüntetés alkalmából Szalonta közönsége is 

legjobb kivánságaival gondol képviselőjére. 

Szalomecmkor 
minden szinben és izben 

megrendelhető a 

karácsonyi ünnepekre 

Oszaczkynál l 
— Felhivás ! 

r
 

Felhivjuk a bőrfeldolgo- 

gok utalványaiért jelentkezzenek Vigh Józsel: 
szakosztályi jegyzőnél. 

Kedden és csütörtökön 
csak tábori csomagot 
lehet feladni 

A Karácsony előtti csomagtorlódá- 
sok miatt a postaigazgatóság ujabb 
rendelkezést adott ki. Ennek értelmé- 
ben kedden és csütörtökön továbbb 
intézkedésig csak gyógyszer és tábori 
póstai csomagot lehet feladni. - A 
karácsonyi forgalomra való tekintettel 
egyébként a posta arra kéri : 
séget, hogy a nem romlandó tartalmus 
csomagjait december 16-ig adja fel. 
A csomagokba különben mindenki mian- 
denker helyezzen el cimmásolatot, 
hogy az esetben, ha a cim el- 
mosódna, a csomag felbontása után 
azt a cimre azonnal továbbithassák. 

Elegánsan, szépen akar öltözködni ? 
keresse fel 

BERECZKY uriszabóságát 
Horthy Miklós-ut 5. 

Apréhirdetések 
Péterháza-utca 1. számu ház január 1-re 

kiadó vagy eladó. Ért. Gömbös Gyula-ut 54. 
Földi János- utca 16. számu magánház 

azonnalra kiadó. 
Kiadó szoba, konyha, speiz. Bocskai-u. 

9. Esetleg butorozva is. 
Egy lovász azonnal felvétetik a nagy- 

szalontai csendőrségnél, lehetőleg lóhoz értő 
ember. ; 

Hétfőn reggel a Döme könyvkereskedés 
előtti levélszekrényről elvitték aktatáskámat.. 
Kérem az illetőt, mert tudom ki volt, adja 
be a kiadóhivatalba, nehogy panaszt tegyek. 
ellene. 

Eladó polituros szekrény és széthuzós. 
asztal, két Testett ágy, káposzta-gyalu. Volt. 
Gazdák Malma, gépészi lakás. 

Elveszett Bene János névre kiállitott, 
22 kilógrammról szóló, szappanutalvány. — 
Megtaláló jutalom ellenében adja be a Bene 
vendéglőbe. 

16-17 éves bejáró leányt könnyü házi- 
munkára felveszek, Baross-tér 1. 

viselő Szalonta közönségének tájékoztatására 

kitüntetettek 

zó szakosztály tagjait, hogy a kiutalt anya- 

é 

a közöd) 


